
Nyilvánvaló, hogy k > n esetén a kívánt kitöltés megvalósítható, hiszen nem is létezik k × k-as résztáblázat. Így a

továbbiakban feltehetjük, hogy k ≦ n.
Ha k osztója n-nek (spe
iálisan ha k = n), akkor az n × n-es tábla lefedhet® k × k-as résztáblákkal úgy, hogy

minden mez® pontosan egyszer legyen lefedve. Ha most minden k× k-as résztáblában a számok összege negatív, akkor

az egész táblázatban is az összeg negatív, noha ennek pozitívnak kellene lennie. Így ebben az esetben a kitöltést nem

lehet a feltételeknek megfelel®en elvégezni.

A megmaradt esetben ( k ≦ n, k nem osztója n-nek) legyen n = qk+ r, ahol q és r természetes számok, 0 < r < k,
továbbá legyen p olyan pozitív szám, amelyre

k − 1 < p <
n

q
− 1.

Ilyen szám mindig van, hiszen k = (n − r)/q < n/q. Az n × n-es táblázat k-adik, 2k-adik, . . ., qk-adik oszlopában

minden mez®be írjunk (−p)-t, a többi mez®be pedig 1-et. A táblázat minden sora egyforma, így a beírt számok összege

n(n− q) + nq · (−p) = nq

(

n

q
− 1− p

)

> 0

p választása miatt. Másrészt bármely k×k-as összefügg® résztáblázatban pontosan egy oszlopban áll (−p), a többiben

1-ek, vagyis a számok összege

k · (k − 1) + k · (−p) = k(k − 1− p) < 0.

Ez pedig azt jelenti, hogy ez a kitöltés teljesíti a feladatban szerepl® feltételeket.

Összefoglalva, a keresett (n, k) számpárok pontosan azok, amelyekben k nem osztója n-nek.
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